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[bookmark: _GoBack]Pondělí 27. 4. 
Opakování – Převeď na centimetry:  6m; 3,5m; 28mm; 5mm; na metry: 220cm; 650mm; 6dm; 1,5km.
Učebnice 71A- projít si a udělat 72/1cv.; 72/2cv.
Úterý 28. 4.:                                                                                                                                                    Opakování  - Převeď na cm2: 6m2; 3,5 m2; 28mm2; 5mm2; na m2: 220cm2; 650mm2; 6dm2; 1,5 km2.               Učebnice 74B- projít si a udělat 74/7cv.; 75/9A.                                                                                                               Středa: Opakování – Převeď na cm3: 6m3; 3,5 m3; 28mm3; 5mm3; na m3: 220cm3; 650mm3; 6dm3; 1,5 km3. Učebnice 75A- projít si a udělat 76/1,2,3.
Čtvrtek: Opakování – Převeď na dm3: 1cm3 ; 1m3 ; 1l; 1hl.
A vracím se, kde jsme začali – pokud vše máte, dejte vědět, jinak pokračovat.
















Všiml si toho někdo? Pokud ano a dokonce si to i vyzkoušel – jen tak dále
A ještě jeden námět – dejte si každý den 30 vteřin švihadlo, 30 vteřin leh – sed, 30 vteřin kliky a napište mi součet za celý týden……………..samozřejmě svobodně 
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Předmětem autorských práv Centra pro zjišťování výsledků vzdělávání 
Veřejně nepřístupná informace podle § 60b odst. 3 a § 80b školského zákona 


MATEMATIKA 9 
M9PBD19C0T02 


DIDAKTICKÝ TEST Jméno a příjmení 


Počet úloh: 16 


Maximální bodové hodnocení: 50 bodů 


Povolené pomůcky: pouze psací a rýsovací potřeby


 1  Základní informace k zadání zkoušky 


• Časový limit pro řešení didaktického 
testu je uveden na záznamovém 
archu. 


• U každé úlohy je uveden maximální 
počet bodů. 


• Za neuvedené řešení či za nesprávné 
řešení úlohy se neudělují záporné 
body. 


• Odpovědi pište do záznamového 
archu. 


• Poznámky si můžete dělat do testového 
sešitu, nebudou však předmětem 
hodnocení. 


• Didaktický test obsahuje otevřené 
a uzavřené úlohy. Uzavřené úlohy 
obsahují nabídku odpovědí. U každé 
takové úlohy nebo podúlohy je právě 
jedna odpověď správná. 


 2  Pravidla správného zápisu 
do záznamového archu 


• Řešení úloh zapisujte do záznamového 
archu modře nebo černě píšící 
propisovací tužkou, která píše 
dostatečně silně a nepřerušovaně. 


• Nejednoznačný nebo nečitelný zápis 
odpovědi bude považován za chybné 
řešení. 


• V konstrukčních úlohách rýsujte tužkou 
a následně vše obtáhněte propisovací 
tužkou. 


 2.1  Pokyny k otevřeným úlohám 
• Řešení úloh pište čitelně do vyznačených 


bílých polí záznamového archu. 


• Pokud budete chtít provést opravu, 
původní zápis přeškrtněte a nový uveďte 
do stejného pole. 


• Je-li požadován celý postup řešení, 
uveďte jej do záznamového archu. Pokud 
uvedete pouze výsledek, nebudou vám 
přiděleny žádné body. 


• Zápisy uvedené mimo vyznačená bílá 
pole záznamového archu nebudou 
hodnoceny. 


 2.2  Pokyny k uzavřeným úlohám 
• Odpověď, kterou považujete za správnou, 


zřetelně zakřížkujte v příslušném bílém 
poli záznamového archu, a to přesně 
z rohu do rohu dle obrázku. 


• Pokud budete chtít následně zvolit jinou 
odpověď, pečlivě zabarvěte původně 
zakřížkované pole a zvolenou odpověď 
vyznačte křížkem do nového pole. 


• Jakýkoliv jiný způsob záznamu odpovědí 
(např. dva křížky u jedné otázky) bude 
považován za nesprávnou odpověď.


TESTOVÝ SEŠIT NEOTVÍREJTE, POČKEJTE NA POKYN!
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V úlohách 1, 2, 4.1, 4.2, 6, 7, 8 a 16 přepište do záznamového archu pouze výsledky. 


1 bod 
1 Vypočtěte, kolik procent z 20 tun tvoří 500 kilogramů. 


 


max. 2 body 
2 Vypočtěte: 


2.1  


102 0,002 5  


 
2.2  


5 0,2 0,3 0,5  


 


Doporučení: Úlohy 3, 4.3 a 5 řešte přímo v záznamovém archu. 
max. 4 body 


3 Vypočtěte a výsledek zapište zlomkem v základním tvaru. 


3.1  


1 1
3


62  


 


3.2  


12
2
3


1
2


5
2


2
3


 


 


V záznamovém archu uveďte v obou částech úlohy celý postup řešení.  
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max. 4 body 
4 Zjednodušte (výsledný výraz nesmí obsahovat závorky): 


4.1  


2 3 2  


 
4.2  


3 2 2 3  


 
4.3  


1 3 1 3 1 3 1 3 2  


 


V záznamovém archu uveďte pouze v podúloze 4.3 celý postup řešení. 


max. 4 body 
5 Řešte rovnici: 


5.1  


2 3 0,75 7
2


 


 


5.2  


5
6


2
2
3 2


5
4


 


 


V záznamovém archu uveďte v obou částech úlohy celý postup řešení (zkoušku nezapisujte). 
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VÝCHOZÍ TEXT K ÚLOZE 6 


Zadaná práce byla rozdělena na dvě stejné části. 


První polovinu práce vykonal minibagr za 10 hodin. Druhou polovinu práce pak vykonali 
společně 4 dělníci. 


Přitom minibagr udělá za každých 5 hodin stejný díl práce jako 5 dělníků za 8hodinovou 
pracovní dobu. (Každý dělník vykoná za hodinu stejné množství práce.) 


Za půjčení 1 minibagru se platí jednorázový poplatek 1 500 korun. Každá hodina práce 
minibagru (i s obsluhou) stojí 600 korun, hodina práce 1 dělníka 150 korun. 


 (CZVV) 


max. 4 body 
6 Vypočtěte, 


6.1 kolik korun se celkem zaplatilo za půjčení a práci minibagru (i s obsluhou), 


6.2 kolik korun stála práce vykonaná dělníky, 


6.3 kolik hodin musel odpracovat každý ze 4 dělníků. 


 


VÝCHOZÍ TEXT A OBRÁZEK K ÚLOZE 7 


Nájezdová rampa sestavená ze čtyř dřevotřískových desek je přistavena ke schodu. 
Nakloněnou čtvercovou desku rampy podpírají tři stejné trojúhelníkové desky.  
Hloubka rampy je 12 dm a výška rampy je 5 dm. 


 


 


 


 


 


Tloušťku desky neuvažujte. 


(CZVV) 


max. 3 body 
7 Vypočtěte, kolik dm2 dřevotřísky je v hotové rampě použito  


7.1 na všechny tři trojúhelníkové desky dohromady, 


7.2 na čtvercovou desku. 


  


5 dm 


12 dm
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VÝCHOZÍ TEXT A OBRÁZEK K ÚLOZE 8 


Čtverec je rozdělen čtyřmi svislými úsečkami a jednou vodorovnou úsečkou 
na 10 shodných malých obdélníků. Každý z malých obdélníků má obvod 42 cm. 


 


 


 


 


 


(CZVV) 


max. 3 body 
8  


8.1 Vyjádřete v základním tvaru poměr délek sousedních stran jednoho malého 
obdélníku. 


8.2 Vypočtěte v cm délku strany čtverce. 


 


Doporučení pro úlohy 9 a 10: Rýsujte přímo do záznamového archu. 


VÝCHOZÍ TEXT A OBRÁZEK K ÚLOZE 9 


V rovině leží bod B a přímka p, která prochází bodem A. 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


(CZVV) 


max. 2 body 
9 Body A, B jsou vrcholy rovnoramenného trojúhelníku ABC se základnou AB.  


Rameno AC leží na přímce p. 


Sestrojte a označte písmenem chybějící vrchol C trojúhelníku ABC  
a trojúhelník narýsujte. 


V záznamovém archu obtáhněte celou konstrukci propisovací tužkou (čáry i písmena). 


p


A 


B 







6


 


VÝCHOZÍ TEXT A OBRÁZEK K ÚLOZE 10 


V rovině leží přímka p a kružnice k se středem S. Bod A je jedním ze dvou průsečíků 
přímky p a kružnice k. 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


(CZVV) 


max. 3 body 
10 Bod A je vrchol čtverce ABCD, bod S leží uvnitř tohoto čtverce 


a na přímce p leží strana AB.  
Právě dva ze čtyř vrcholů čtverce ABCD leží na kružnici k. 


Sestrojte a označte písmeny chybějící vrcholy čtverce ABCD a čtverec narýsujte.  
Najděte všechna řešení. 


V záznamovém archu obtáhněte celou konstrukci propisovací tužkou (čáry i písmena). 


  


p 


A 


k 


S 
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VÝCHOZÍ TEXT A TABULKA K ÚLOZE 11 


Do tabulky se zapisují počty telefonních hovorů tří dětí v prvním čtvrtletí kalendářního roku. 


Některé údaje chybí. 


 


 


 


 


 


 


 


 


V lednu měly všechny tři děti stejný počet hovorů. 


Aleš měl v březnu o třetinu hovorů méně než v únoru. 


Běla měla v březnu o polovinu hovorů více než v únoru. 


(CZVV) 


max. 4 body 
11 Rozhodněte o každém z následujících tvrzení (11.1–11.3), zda je 


pravdivé (A), či nikoli (N). 
 A N 
11.1 V prvním čtvrtletí byl aritmetický průměr počtu hovorů Aleše za měsíc    


menší než 14. 
11.2 Běla měla za první čtvrtletí celkem 42 hovorů.   


11.3 V březnu měl Cyril třikrát méně hovorů než Běla.   


VÝCHOZÍ OBRÁZEK K ÚLOZE 12 


 


 


 


 


 


(CZVV) 


2 body 
12 Kolik je ?  


Velikosti úhlů neměřte, ale vypočtěte. 


A) 90  


B) 92  


C) 102  


D) 112  


E) jiný výsledek  


 
Počet hovorů 


Leden Únor Březen Aritmetický průměr 
za měsíc 


Aleš   12  


Běla  12   


Cyril  9  9 


Součet 36    


  


 116° 
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VÝCHOZÍ TEXT A OBRÁZEK K ÚLOZE 13 


Rotační válec s podstavou o poloměru 5 cm stojící na vodorovné podložce jsme svislými 
řezy rozdělili na čtyři shodná nová tělesa. 


Povrch válce byl šedý (včetně podstav), ale všechny nové plochy vytvořené rozříznutím 
jsou bílé. 


Součet obsahů obou bílých ploch na jednom z nových těles je 80 cm2. 


 


 


 


 


 


 


 


(CZVV) 


2 body 
13 Jaký je objem jednoho z nových těles?  


Výsledek je zaokrouhlen na celé cm3. 


A) menší než 125 cm3 


B) 126 cm3 


C) 141 cm3 


D) 157 cm3 


E) větší než 158 cm3 


 


VÝCHOZÍ TEXT K ÚLOZE 14 


Kryštof, Lenka a Marek sbírali do čtvrtlitrových hrnků borůvky. 


Kryštof naplnil borůvkami třikrát více hrnků než Marek. 


Lenka naplnila borůvkami o 50 % méně hrnků než Kryštof. 


Kryštof naplnil borůvkami o 2 hrnky více než Lenka s Markem dohromady. 
(CZVV) 


2 body 
14 Označme  neznámý počet hrnků, které naplnil borůvkami Marek. 


Ze které z následujících rovnic lze v souladu se zadáním vypočítat ? 


A) 3 2,5 2 


B) 3 2 2,5  


C) 3 2 2 0,5 


D) 3 2,5 2,5 


E) 3 2 2 50  


5 cm


nové těleso
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max. 6 bodů 
15 Přiřaďte ke každé úloze (15.1–15.3) odpovídající výsledek (A–F). 


15.1 V obchodě, v němž byla 20% sleva na veškeré zboží, Kamila zaplatila 400 korun. 


Kolik korun by zaplatila, kdyby nedostala žádnou slevu? _____ 


 
15.2 Svetr zdražili o 25 % a po čase jej zlevnili na 600 korun, tedy  


na 80 % ceny svetru po zdražení. 


Kolik korun stál svetr ještě před zdražením? _____ 


 
15.3 V obou kapsách mám stejné množství peněz.  


Nejprve polovinu částky z levé kapsy přendám do pravé kapsy.  
Když pak dám 50 % částky z pravé kapsy opět do levé kapsy,  
v levé kapse budu mít 300 korun. 


Kolik korun mám dohromady v obou kapsách? _____ 


 
A) 320 korun 


B) 480 korun 


C) 500 korun 


D) 540 korun 


E) 600 korun 


F) jiný počet korun 
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VÝCHOZÍ TEXT K ÚLOZE 16 


Při spuštění programu je obrazovka monitoru prázdná. Při každém pípnutí se situace 
na obrazovce mění: 


Při prvním, třetím a každém lichém pípnutí se objeví 2 nové čárky . 


Při druhém, čtvrtém a každém sudém pípnutí se objeví 2 nové pomlčky . 


Při každém čtvrtém pípnutí však jedna nová pomlčka překříží jednu čárku na obrazovce  
a místo nich vidíme plus . 


Na obrazovce tak mohou být tři různé symboly: „čárka“, „pomlčka“ a „plus“. 


 


Symboly na obrazovce 


při 1. pípnutí (2 symboly):  


při 2. pípnutí (4 symboly):  


při 3. pípnutí (6 symbolů):  


při 4. pípnutí (7 symbolů):  


při 5. pípnutí (9 symbolů):  (5krát , 3krát  a 1krát ) 


atd. 
(CZVV) 


max. 4 body 
16 Určete, jaký je na obrazovce počet  


16.1 symbolů „pomlčka“  při 10. pípnutí, 


 


16.2 všech symbolů při 60. pípnutí, 


 


16.3 symbolů „čárka“ právě ve chvíli, kdy se objevil 7. symbol „plus“ . 


 


ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZÁZNAMOVÉHO ARCHU UVEDL/A VŠECHNY ODPOVĚDI. 
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Předmětem autorských práv Centra pro zjišťování výsledků vzdělávání 
Veřejně nepřístupná informace podle § 60b odst. 3 a § 80b školského zákona 


MATEMATIKA 9 
M9PCD19C0T03 


DIDAKTICKÝ TEST Jméno a příjmení 


Počet úloh: 16 


Maximální bodové hodnocení: 50 bodů 


Povolené pomůcky: pouze psací a rýsovací potřeby


 1  Základní informace k zadání zkoušky 


• Časový limit pro řešení didaktického 
testu je uveden na záznamovém 
archu. 


• U každé úlohy je uveden maximální 
počet bodů. 


• Za neuvedené řešení či za nesprávné 
řešení úlohy se neudělují záporné 
body. 


• Odpovědi pište do záznamového 
archu. 


• Poznámky si můžete dělat do testového 
sešitu, nebudou však předmětem 
hodnocení. 


• Didaktický test obsahuje otevřené 
a uzavřené úlohy. Uzavřené úlohy 
obsahují nabídku odpovědí. U každé 
takové úlohy nebo podúlohy je právě 
jedna odpověď správná. 


 2  Pravidla správného zápisu 
do záznamového archu 


• Řešení úloh zapisujte do záznamového 
archu modře nebo černě píšící 
propisovací tužkou, která píše 
dostatečně silně a nepřerušovaně. 


• Nejednoznačný nebo nečitelný zápis 
odpovědi bude považován za chybné 
řešení. 


• V konstrukčních úlohách rýsujte tužkou 
a následně vše obtáhněte propisovací 
tužkou. 


 2.1  Pokyny k otevřeným úlohám 
• Řešení úloh pište čitelně do vyznačených 


bílých polí záznamového archu. 


• Pokud budete chtít provést opravu, 
původní zápis přeškrtněte a nový uveďte 
do stejného pole. 


• Je-li požadován celý postup řešení, 
uveďte jej do záznamového archu. Pokud 
uvedete pouze výsledek, nebudou vám 
přiděleny žádné body. 


• Zápisy uvedené mimo vyznačená bílá 
pole záznamového archu nebudou 
hodnoceny. 


 2.2  Pokyny k uzavřeným úlohám 
• Odpověď, kterou považujete za správnou, 


zřetelně zakřížkujte v příslušném bílém 
poli záznamového archu, a to přesně 
z rohu do rohu dle obrázku. 


• Pokud budete chtít následně zvolit jinou 
odpověď, pečlivě zabarvěte původně 
zakřížkované pole a zvolenou odpověď 
vyznačte křížkem do nového pole. 


• Jakýkoliv jiný způsob záznamu odpovědí 
(např. dva křížky u jedné otázky) bude 
považován za nesprávnou odpověď.


TESTOVÝ SEŠIT NEOTVÍREJTE, POČKEJTE NA POKYN!
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V úlohách 1, 2, 4.1, 4.2, 6, 7, 8 a 16 přepište do záznamového archu pouze výsledky. 


1 bod 
1 Vypočtěte, kolik procent je 6 minut ze 2 hodin. 


 


max. 2 body 
2 Vypočtěte, 


2.1 kolikrát je objem 0,2 cm3 menší než objem 4 litry, 


 


2.2 o kolik cm2 je plocha o obsahu 0,2 m2 větší než plocha o obsahu 20 cm2. 


 


Doporučení: Úlohy 3, 4.3 a 5 řešte přímo v záznamovém archu. 
max. 4 body 


3 Vypočtěte a výsledek zapište zlomkem v základním tvaru. 


3.1  


6
5


6
5


9
10


0,3  


 


3.2  


2 14
3


2 14
3


 


 


V záznamovém archu uveďte v obou částech úlohy celý postup řešení.  
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max. 4 body 
4 Zjednodušte (výsledný výraz nesmí obsahovat závorky): 


4.1  


5 2 4  


 
4.2  


2
1
2


2


 


 
4.3  


2 2 3 1 7 4  


 


V záznamovém archu uveďte pouze v podúloze 4.3 celý postup řešení. 


max. 4 body 
5 Řešte rovnici: 


5.1  


0,2
1
2


2 0,25  


 


5.2  


9 3
6


3 2
2


3
3


 


 


V záznamovém archu uveďte v obou částech úlohy celý postup řešení (zkoušku nezapisujte). 
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VÝCHOZÍ TEXT K ÚLOZE 6 


Zahradník sázel na záhon sazenice. Sazenic salátů zasadil o 4 více než sazenic okurek. 
Na záhoně čtvrtinu sazenic salátů zlikvidovali slimáci a šestina sazenic okurek uschla. Všechny 
ostatní sazenice se ujaly. Na záhoně se tak ujal stejný počet sazenic salátů a okurek. 


(CZVV) 


max. 3 body 
6 Určete, 


6.1 kolik sazenic salátů zahradník zasadil, 


6.2 kolik sazenic okurek se ujalo. 


 


VÝCHOZÍ TEXT A OBRÁZEK K ÚLOZE 7 


Délka strany čtverce je 6 cm. Část čtverce je zakryta tmavým kruhem, který má s každou 
stranou čtverce právě jeden společný bod (K, L, M, N). 


 


 


 


 


 


 


(CZVV) 


max. 3 body 
7  


7.1 Vypočtěte v cm obvod tmavého kruhu. 


7.2 Vypočtěte, o kolik cm2 je obsah čtverce větší než obsah tmavého kruhu. 


Výsledky zaokrouhlete na setiny cm, resp. cm2. 


  


N 


K 


L 


M 
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VÝCHOZÍ TEXT A OBRÁZEK K ÚLOZE 8 


Velký rovinný obrazec je složen ze čtyř shodných rovnostranných trojúhelníků se stranou 
délky 2 cm a tří shodných pravidelných šestiúhelníků. 


Ve velkém rovinném obrazci je sestrojen trojúhelník ABC, jehož každý vrchol je i vrcholem 
některého ze tří pravidelných šestiúhelníků. 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


(CZVV) 


max. 4 body 
8 Vypočtěte v cm 


8.1 obvod velkého rovinného obrazce, 


8.2 délku strany AB, 


8.3 délku strany AC (výsledek vyjádřený odmocninou neupravujte). 


  


2 cm 


Velký rovinný obrazec 


A 


B 
C 
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Doporučení pro úlohy 9 a 10: Rýsujte přímo do záznamového archu. 


VÝCHOZÍ TEXT A OBRÁZEK K ÚLOZE 9 


V rovině je trojúhelník ABC, na jehož straně BC leží bod A . 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


(CZVV) 


max. 3 body 
9 Bod A  je vrchol trojúhelníku A B C , který je obrazem trojúhelníku ABC 


ve středové souměrnosti se středem S. 


9.1 Sestrojte a označte písmenem střed souměrnosti S. 


9.2 Sestrojte a označte písmeny chybějící vrcholy B  a C  trojúhelníku A B C   
a trojúhelník narýsujte. 


V záznamovém archu obtáhněte celou konstrukci propisovací tužkou (čáry i písmena). 


  


A 


C 


B


 A  
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VÝCHOZÍ TEXT A OBRÁZEK K ÚLOZE 10 


V rovině leží různoběžné přímky o, c. Přímka c prochází bodem A. 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


(CZVV) 


max. 2 body 
10 Bod A je vrchol pravoúhlého lichoběžníku ABCD se základnami AB, CD 


a pravým úhlem při vrcholu B. Přímka o je osa strany AB.  
Vrchol C leží na přímce c, vrchol D leží na přímce o. 


Sestrojte a označte písmeny chybějící vrcholy B, C, D lichoběžníku ABCD  
a lichoběžník narýsujte. 


V záznamovém archu obtáhněte celou konstrukci propisovací tužkou (čáry i písmena). 


  


A 


o 


c 
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VÝCHOZÍ TEXT A OBRÁZEK K ÚLOZE 11 


Jeden čtvereček čtvercové sítě má obsah 1 cm2.  
Tři připravené obrazce I–III obsahují tmavé útvary s vrcholy v mřížových bodech. 


U každého připraveného obrazce se přeložením papíru podle vyznačené úsečky všechny 
tmavé plochy obtisknou z jedné strany na druhou a opačně, a vznikne tak dokončený osově 
souměrný obrazec. 


VZOR: 


 


 


 


 


 


 


 


 


Připravené obrazce: 


 


 


 


 


 


 


 


 


(CZVV) 


max. 4 body 
11 Rozhodněte o každém z následujících tvrzení (11.1–11.3), zda je 


pravdivé (A), či nikoli (N). 
 A N 
11.1 Obsahy tmavých ploch dokončeného a připraveného obrazce I se liší o 2 cm2.   


11.2 Obsahy tmavých ploch dokončeného a připraveného obrazce II se liší o 3 cm2.   


11.3 Obsahy tmavých ploch dokončeného a připraveného obrazce III se liší o 4 cm2.   


  


IIIII I 


Obsahy tmavých ploch obou
obrazců se liší o 3 cm2. 


Dokončený obrazecPřipravený obrazec 
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VÝCHOZÍ TEXT A OBRÁZEK K ÚLOZE 12 


Na úsečce AB leží bod D, na polopřímce AE bod C. Platí: 


AC CD BD   


 


 


 


 


 


 


 


(CZVV) 


2 body 
12 Jaký je součet úhlů ?  


Velikosti úhlů neměřte, ale vypočtěte. 


A) 90  


B) 85  


C) 80  


D) 75  


E) jiná velikost 


  


A 


C 


B D 


120  


  


 
 


 


 


E 
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VÝCHOZÍ TEXT K ÚLOZE 13 


Ve škole se o prázdninách vymalovaly všechny učebny. 


Za první den 6 malířů vykonalo šestinu požadované práce.  


Od druhého dne až do ukončení malování pracovalo pouze 5 malířů, protože jeden 
onemocněl. 


Všichni malíři pracovali po celou dobu stejným tempem. 
(CZVV) 


2 body 
13 Kolik dní trvalo dokončení práce 5 zbývajícím malířům (bez nemocného 


kolegy)? 


A) méně než 4 dny 


B) 4 dny 


C) 5 dnů 


D) 6 dnů 


E) více než 6 dnů 


 


VÝCHOZÍ TEXT K ÚLOZE 14 


Kvádr má dvě čtvercové podstavy, každou o obsahu 1 16 cm2,  
a další čtyři stěny, každou o obsahu 2 22 cm2. 


(CZVV) 


2 body 
14 Jaký je objem kvádru? 


A) menší než 88 cm3 


B) 88 cm3 


C) 120 cm3 


D) 176 cm3 


E) větší než 176 cm3 
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max. 6 bodů 
15 Přiřaďte ke každé úloze (15.1–15.3) odpovídající výsledek (A–F). 


15.1 Tři pětiny objemu nádoby jsou zaplněny vodou.  
Celou nádobu zaplníme po dolití dalších 14 litrů vody. (Nádoba nepřeteče.) 


Jaký je objem nádoby? _____ 


 
15.2 Voda v nádobě vyplňuje 55 % jejího objemu. Když z nádoby  


odebereme 12 litrů vody, bude zaplněna přesně čtvrtina objemu nádoby. 


Jaký je objem nádoby? _____ 


 
15.3 V každé ze tří stejných nádob je nalito jiné množství vody.  


V první nádobě vyplňuje voda 30 % jejího objemu a ve druhé nádobě 40 % objemu.  
Ve třetí nádobě je 19 litrů vody.  
Kdybychom vodu ze všech nádob rozdělili rovnoměrně, voda by v každé nádobě 
vyplnila dvě pětiny jejího objemu. 


Jaký je objem jedné nádoby? _____ 


 
A) 30 litrů 


B) 33 litrů 


C) 35 litrů 


D) 38 litrů 


E) 40 litrů 


F) jiný objem 
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VÝCHOZÍ TEXT A OBRÁZEK K ÚLOZE 16 


Obdélníková mozaika z bílých a šedých čtverců se tvoří podle následujících pravidel: 


– Počet sloupců v obdélníku je o 1 větší než počet řad. 


– Šedý obdélník obklopují bílé čtverce pouze v jedné vrstvě. 


 


 


 


 


 


 


 


 


(CZVV) 


max. 4 body 
16 Vypočtěte, 


16.1 kolik šedých čtverců je v mozaice, která obsahuje celkem 12 řad, 


 


16.2 kolik šedých čtverců je v mozaice, která má 70 bílých čtverců, 


 


16.3 kolik bílých čtverců je v mozaice, která má celkem 380 čtverců (šedých i bílých). 


 


ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZÁZNAMOVÉHO ARCHU UVEDL/A VŠECHNY ODPOVĚDI. 


…
4 sloupce 
3 řady 


5 sloupců
4 řady 
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Předmětem autorských práv Centra pro zjišťování výsledků vzdělávání 
Veřejně nepřístupná informace podle § 60b odst. 3 a § 80b školského zákona 


MATEMATIKA 9 
M9PDD19C0T04 


DIDAKTICKÝ TEST Jméno a příjmení 


Počet úloh: 16 


Maximální bodové hodnocení: 50 bodů 


Povolené pomůcky: pouze psací a rýsovací potřeby


 1  Základní informace k zadání zkoušky 


• Časový limit pro řešení didaktického 
testu je uveden na záznamovém 
archu. 


• U každé úlohy je uveden maximální 
počet bodů. 


• Za neuvedené řešení či za nesprávné 
řešení úlohy se neudělují záporné 
body. 


• Odpovědi pište do záznamového 
archu. 


• Poznámky si můžete dělat do testového 
sešitu, nebudou však předmětem 
hodnocení. 


• Didaktický test obsahuje otevřené 
a uzavřené úlohy. Uzavřené úlohy 
obsahují nabídku odpovědí. U každé 
takové úlohy nebo podúlohy je právě 
jedna odpověď správná. 


 2  Pravidla správného zápisu 
do záznamového archu 


• Řešení úloh zapisujte do záznamového 
archu modře nebo černě píšící 
propisovací tužkou, která píše 
dostatečně silně a nepřerušovaně. 


• Nejednoznačný nebo nečitelný zápis 
odpovědi bude považován za chybné 
řešení. 


• V konstrukčních úlohách rýsujte tužkou 
a následně vše obtáhněte propisovací 
tužkou. 


 2.1  Pokyny k otevřeným úlohám 
• Řešení úloh pište čitelně do vyznačených 


bílých polí záznamového archu. 


• Pokud budete chtít provést opravu, 
původní zápis přeškrtněte a nový uveďte 
do stejného pole. 


• Je-li požadován celý postup řešení, 
uveďte jej do záznamového archu. Pokud 
uvedete pouze výsledek, nebudou vám 
přiděleny žádné body. 


• Zápisy uvedené mimo vyznačená bílá 
pole záznamového archu nebudou 
hodnoceny. 


 2.2  Pokyny k uzavřeným úlohám 
• Odpověď, kterou považujete za správnou, 


zřetelně zakřížkujte v příslušném bílém 
poli záznamového archu, a to přesně 
z rohu do rohu dle obrázku. 


• Pokud budete chtít následně zvolit jinou 
odpověď, pečlivě zabarvěte původně 
zakřížkované pole a zvolenou odpověď 
vyznačte křížkem do nového pole. 


• Jakýkoliv jiný způsob záznamu odpovědí 
(např. dva křížky u jedné otázky) bude 
považován za nesprávnou odpověď.


TESTOVÝ SEŠIT NEOTVÍREJTE, POČKEJTE NA POKYN!
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V úlohách 1, 2, 4.1, 4.2, 6, 7, 8 a 16 přepište do záznamového archu pouze výsledky. 


1 bod 
1 Vypočtěte, kolikrát je úhel o velikosti 10  větší než úhel o velikosti 0 20 . 


 


max. 2 body 
2 Vypočtěte: 


2.1  


14,4 0,001  


 
2.2  


0,5 0,3 0,5 2,1  


 


Doporučení: Úlohy 3, 4.3 a 5 řešte přímo v záznamovém archu. 
max. 4 body 


3 Vypočtěte a výsledek zapište zlomkem v základním tvaru. 


3.1  


5
2


2
5


7 2  


 


3.2  


5
3


9
50


1
4
9


2
3


 


 


V záznamovém archu uveďte v obou částech úlohy celý postup řešení.  
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max. 4 body 
4 Zjednodušte (výsledný výraz nesmí obsahovat závorky): 


4.1  


3
3
2


2


 


 
4.2  


5 0,4 2 3  


 
4.3  


4 4 3 2 3  


 


V záznamovém archu uveďte pouze v podúloze 4.3 celý postup řešení. 


max. 4 body 
5 Řešte rovnici: 


5.1  


6 2 4
1
2


2  


 


5.2  


3
3
4


2 1 2 


 


V záznamovém archu uveďte v obou částech úlohy celý postup řešení (zkoušku nezapisujte). 
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VÝCHOZÍ TEXT A TABULKA K ÚLOZE 6 


V soutěži byl každý ze tří týmů hodnocen všemi 10 rozhodčími.  
Každý rozhodčí přidělil každému týmu jedno ze tří možných míst (každému týmu jiné).  
Tým získal za každé 1. místo 4 body, za každé 2. místo 2 body a za každé 3. místo 1 bod.  
Zvítězil tým s nejvyšším počtem získaných bodů. 


Do tabulky se zapisují počty přidělených míst a celkové počty bodů.  
Tým A získal v soutěži jen o 3 body méně než vítězný tým. 


 


 


 


 


 


 


 


(CZVV) 


max. 4 body 
6 Vypočtěte, 


6.1 kolik bodů získal tým A, 


6.2 kolik bodů získaly dohromady týmy B a C, 


6.3 kolik druhých míst získal tým B. 


  


 Počet 1. míst Počet 2. míst Počet 3. míst Celkový počet bodů 


Tým A 3 4 3  


Tým B     


Tým C   3  
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VÝCHOZÍ TEXT K ÚLOZE 7 


Do auly přišlo čtyřikrát více chlapců než dívek. 


O přestávce z auly odešlo 10 dívek a 20 chlapců, a v aule tak zůstalo pětkrát více chlapců 
než dívek. 


(CZVV) 


max. 3 body 
7 Neznámý počet dívek, které přišly do auly, označte . 


7.1 V závislosti na veličině  vyjádřete počet chlapců, kteří zůstali po přestávce v aule. 


7.2 Určete počet dívek, které přišly do auly. 
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VÝCHOZÍ TEXT A OBRÁZEK K ÚLOZE 8 


V krychli mají každé dvě sousední stěny jednu společnou hranu. 


Sousední stěny krychle však mohou být v síti krychle odděleny, a tutéž hranu krychle pak 
představují dvě různé úsečky sítě (označené tmavými kolečky). 


VZOR: 


 


 


 


 


 


(CZVV) 


max. 3 body 
8 V každé ze tří následujících sítí krychle je tmavým kolečkem označena 


jedna ze dvou úseček, které představují tutéž hranu krychle. 


Dalším kolečkem označte druhou z těchto úseček. 


 
8.1  8.2  8.3  


 
  







7


 


 


Doporučení pro úlohy 9 a 10: Rýsujte přímo do záznamového archu. 


VÝCHOZÍ TEXT A OBRÁZEK K ÚLOZE 9 


V rovině leží trojúhelník AXY. 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


(CZVV) 


max. 2 body 
9 Bod A je vrchol kosočtverce ABCD.  


Strany AB a AD tohoto kosočtverce leží na polopřímkách AX a AY.  
Výška kosočtverce ABCD je rovna délce úsečky AY. 


Sestrojte a označte písmeny chybějící vrcholy kosočtverce ABCD  
a kosočtverec narýsujte. 


V záznamovém archu obtáhněte celou konstrukci propisovací tužkou (čáry i písmena). 


A 


Y 


X 
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VÝCHOZÍ TEXT A OBRÁZEK K ÚLOZE 10 


V rovině leží tři různé body A, B a O. 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


(CZVV) 


max. 3 body 
10 Body A, B jsou vrcholy trojúhelníku ABC.  


Bod O je průsečík výšek tohoto trojúhelníku.  


10.1 Sestrojte a označte písmenem p přímku, na níž leží výška na stranu AB. 


10.2 Sestrojte a označte písmenem chybějící vrchol C trojúhelníku ABC  
a trojúhelník narýsujte. 


V záznamovém archu obtáhněte celou konstrukci propisovací tužkou (čáry i písmena). 


  


A 


O 


B 
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VÝCHOZÍ TEXT A OBRÁZEK K ÚLOZE 11 


Šest obrazců A–F ve čtvercové síti se skládá ze čtverců a trojúhelníků. Všechny vrcholy 
obrazců jsou v mřížových bodech. 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


(CZVV) 


max. 4 body 
11 Rozhodněte o každém z následujících tvrzení (11.1–11.3), zda je 


pravdivé (A), či nikoli (N). 
 A N 
11.1 Právě 4 osy souměrnosti má pouze jeden obrazec.   


11.2 Právě 1 osu souměrnosti mají pouze 2 obrazce, a to B a F.   


11.3 Právě 2 osy souměrnosti mají pouze 2 obrazce.   


  


D 


CB A 


E F
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VÝCHOZÍ TEXT A OBRÁZEK K ÚLOZE 12 


Přímky p a q protínají přímku r v bodech A, B.  


Každý z vyznačených úhlů má vrchol A, nebo B. 


 


 


 


 


 


 


 


(CZVV) 


2 body 
12 Kolik je ?  


Velikosti úhlů neměřte, ale vypočtěte. 


A) 145  


B) 140  


C) 135  


D) 130  


E) jiný výsledek 


 


VÝCHOZÍ TEXT A OBRÁZEK K ÚLOZE 13 


Obsah pravoúhlého trojúhelníku ABC je 96 cm2.  
Délka odvěsny BC je 12 cm. 


 


 


 


 


(CZVV) 


2 body 
13 Jaká je délka přepony AB? 


A) menší než 15 cm 


B) 15 cm 


C) 18 cm 


D) 20 cm 


E) větší než 20 cm 


  


B


AC 


12 cm


20


 


3


40
r 


p
q 


A
B
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VÝCHOZÍ TEXT K ÚLOZE 14 


Školu navštěvuje 400 žáků.  


Každý žák školy se učí anglicky nebo německy, někteří studují dokonce oba jazyky.  


Anglicky se učí 72 % žáků školy. Třetina žáků, kteří se učí anglicky, se učí také německy. 
(CZVV) 


2 body 
14 Kolik žáků školy se učí německy? 


A) 96 


B) 112 


C) 180 


D) 198 


E) 208 


 


max. 6 bodů 
15 Přiřaďte ke každé úloze (15.1–15.3) odpovídající výsledek (A–F). 


15.1 Ze všech 420 hotelových pokojů bylo včera 15 % pokojů obsazených.  
Dnes jich je obsazených o dvě třetiny více než včera. 


Kolik hotelových pokojů je dnes obsazených? _____ 


 
15.2 Filip má startovní číslo, jehož třetina je o 9 větší než jeho čtvrtina. 


Jaké startovní číslo má Filip? _____ 


 
15.3 V krabičce bylo 96 matiček. Pak jsme z krabičky odebrali šestinu matiček  


a přidali do ní šroubky. V krabičce je teď o 50 % více šroubků než matiček.  


Kolik šroubků je v krabičce? _____ 


 
A) 96 


B) 105 


C) 108 


D) 115 


E) 120 


F) jiný výsledek 
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VÝCHOZÍ TEXT K ÚLOZE 16 


Při spuštění programu je obrazovka monitoru prázdná. Při každém pípnutí se situace 
na  obrazovce mění: 


Při prvním, třetím a každém lichém pípnutí se objeví 2 nová plus . 


Při druhém, čtvrtém a každém sudém pípnutí se objeví 2 nová krát . 


Při každém třetím pípnutí se navíc spojí jedno plus  a jedno krát , a místo nich pak 
vidíme pouze jednu hvězdičku . 


Na obrazovce tak mohou být tři různé symboly: „plus“, „krát“ a „hvězdička“. 


 


Symboly na obrazovce 


při 1. pípnutí (2 symboly):  


při 2. pípnutí (4 symboly):  


při 3. pípnutí (5 symbolů):  


při 4. pípnutí (7 symbolů):  (3krát , 3krát  a 1krát ) 


… 


při 7. pípnutí (12 symbolů):  


atd. 
(CZVV) 


max. 4 body 
16 Určete, jaký je na obrazovce počet 


16.1 symbolů „plus“  při 11. pípnutí, 


 


16.2 všech symbolů při 90. pípnutí, 


 


16.3 symbolů „krát“  právě ve chvíli, kdy se objevil 9. symbol „hvězdička“ . 


 


ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZÁZNAMOVÉHO ARCHU UVEDL/A VŠECHNY ODPOVĚDI. 
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PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKY 2019 


KLÍČ SPRÁVNÝCH ŘEŠENÍ 


Předmětem autorských práv Centra pro zjišťování výsledků vzdělávání 


1 


MATEMATIKA 9 A 
KÓD TESTU: M9PAD19C0T01 


 Celkem Uzavřených Otevřených 


Počet úloh 16 5 11 


 


Úloha Správné řešení Body 


1 18 1 b. 


2  max. 2 b. 


2.1 92 1 b. 


2.2 477 1 b. 


3  max. 4 b. 


3.1 
7


2
 a postup řešení max. 2 b. 


3.2 
2


5
 a postup řešení max. 2 b. 


4  max. 4 b. 


4.1 −6𝑎2 + 4𝑎 1 b. 


4.2 9𝑥2 − 24𝑥 + 16 1 b. 


4.3 3𝑛2 + 9𝑛 − 6 a postup řešení max. 2 b. 


5  max. 4 b. 


5.1 𝑥 = −2,5 a postup řešení max. 2 b. 


5.2 𝑦 = 0,75 a postup řešení max. 2 b. 


6  max. 4 b. 


6.1 
𝑥


8
 1 b. 


6.2 
5𝑥


6
+ 1 1 b. 


6.3 48 chlapců 2 b. 


7  max. 4 b. 


7.1 8krát 1 b. 


7.2 180krát 1 b. 


7.3 16 zubů 2 b. 
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2 


8  max. 2 b. 


8.1 1,57krát 1 b. 


8.2 o 1,14 km 1 b. 


9  max. 2 b. 


10  max. 3 b. 


10.1 


 


 


10.2  


2 řešení 3 b. 
1 řešení 2 b. 


11  max. 4 b. 
3 podúlohy 4 b. 
2 podúlohy 2 b. 
1 podúloha 0 b. 
0 podúloh 0 b. 


11.1 N 


11.2 A 


11.3 A 


12 A 2 b. 


13 C 2 b. 


14 C 2 b. 


15  max. 6 b. 
3 podúlohy 6 b. 
2 podúlohy 4 b. 
1 podúloha 2 b. 
0 podúloh 0 b. 


15.1 D 


15.2 B 


15.3 E 


16  max. 4 b. 


16.1 17 políček 1 b. 


16.2 24 políček 1 b. 


16.3 o 121 žetonů 2 b. 


CELKEM  50 bodů 


Všechna ekvivalentní vyjádření jsou možná. 


M 


K L 


C1 c 


C2 


 A1 


 A2 


B 


D 
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PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKY 2019 


KLÍČ SPRÁVNÝCH ŘEŠENÍ 


Předmětem autorských práv Centra pro zjišťování výsledků vzdělávání 


1 


MATEMATIKA 9 B 
KÓD TESTU: M9PBD19C0T02 


 Celkem Uzavřených Otevřených 


Počet úloh 16 5 11 


 


Úloha Správné řešení Body 


1 2,5 % 1 b. 


2  max. 2 b. 


2.1 0,5 1 b. 


2.2 24,8 1 b. 


3  max. 4 b. 


3.1 −
1


54
 a postup řešení max. 2 b. 


3.2 
1


6
 a postup řešení max. 2 b. 


4  max. 4 b. 


4.1 4𝑎2 + 12𝑎𝑏 + 9𝑏2 1 b. 


4.2 6𝑒 − 5𝑒𝑓 + 6𝑓2 1 b. 


4.3 6𝑛 a postup řešení max. 2 b. 


5  max. 4 b. 


5.1 Rovnice nemá řešení a postup řešení max. 2 b. 


5.2 𝑦 = –1,25 a postup řešení max. 2 b. 


6  max. 4 b. 


6.1 7 500 korun 1 b. 


6.2 12 000 korun 2 b. 


6.3 20 hodin 1 b. 


7  max. 3 b. 


7.1 90 dm2 1 b. 


7.2 169 dm2 2 b. 


8  max. 3 b. 


8.1 2 ∶ 5, příp. 5 ∶ 2 1 b. 


8.2 30 cm 2 b. 
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2 


9 


 


max. 2 b. 


10 


 


max. 3 b. 


11  max. 4 b. 
3 podúlohy 4 b. 
2 podúlohy 2 b. 
1 podúloha 0 b. 
0 podúloh 0 b. 


11.1 N 


11.2 A 


11.3 A 


12 C 2 b. 


13 D 2 b. 


14 A 2 b. 


15  max. 6 b. 
3 podúlohy 6 b. 
2 podúlohy 4 b. 
1 podúloha 2 b. 
0 podúloh 0 b. 


15.1 C 


15.2 E 


15.3 B 


16  max. 4 b. 


16.1 8 symbolů „pomlčka“ 1 b. 


16.2 105 symbolů 1 b. 


16.3 21 symbolů „čárka“ 2 b. 


CELKEM  50 bodů 


Všechna ekvivalentní vyjádření jsou možná. 


p 


A 


B 


C 


D3 


p 


A 


k 


S 


B1 
B2 


B3 


C3 


C2 


D2 


C1 


D1 
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PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKY 2019 


KLÍČ SPRÁVNÝCH ŘEŠENÍ 


Předmětem autorských práv Centra pro zjišťování výsledků vzdělávání 


1 


MATEMATIKA 9 C 
KÓD TESTU: M9PCD19C0T03 


 Celkem Uzavřených Otevřených 


Počet úloh 16 5 11 


 


Úloha Správné řešení Body 


1 5 % 1 b. 


2  max. 2 b. 


2.1 20 000krát 1 b. 


2.2 o 1 980 cm2 1 b. 


3  max. 4 b. 


3.1 
1


6
 a postup řešení max. 2 b. 


3.2 
5


7
 a postup řešení max. 2 b. 


4  max. 4 b. 


4.1 −20𝑛2 + 8𝑛 1 b. 


4.2 4𝑥2 − 2𝑥 + 0,25 1 b. 


4.3 −4𝑎2 − 𝑎 a postup řešení max. 2 b. 


5  max. 4 b. 


5.1 𝑥 = 0 a postup řešení max. 2 b. 


5.2 𝑦 = 1,2 a postup řešení max. 2 b. 


6  max. 3 b. 
2 podúlohy 3 b. 
1 podúloha 2 b. 
0 podúloh 0 b. 


6.1 40 sazenic salátů 


6.2 30 sazenic okurek 


7 
Pro zaokrouhlené hodnoty π z intervalu 〈3,14;  


22
7


〉  


jsou výsledky zaokrouhlené na setiny v rozmezí: 
max. 3 b. 


7.1 18,84 cm až 18,86 cm 1 b. 


7.2 7,71 cm2 až 7,74 cm2  2 b. 


8  max. 4 b. 


8.1 24 cm 1 b. 


8.2 8 cm 1 b. 


8.3 √48 cm 2 b. 
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9  max. 3 b. 


9.1 


  


1 b. 


9.2  max. 2 b. 


10 


 


max. 2 b. 


11  max. 4 b. 
3 podúlohy 4 b. 
2 podúlohy 2 b. 
1 podúloha 0 b. 
0 podúloh 0 b. 


11.1 N 


11.2 A 


11.3 A 


12 A 2 b. 


13 D 2 b. 


14 B 2 b. 


15  max. 6 b. 
3 podúlohy 6 b. 
2 podúlohy 4 b. 
1 podúloha 2 b. 
0 podúloh 0 b. 


15.1 C 


15.2 E 


15.3 D 


16  max. 4 b. 


16.1 110 šedých čtverců 1 b. 


16.2 272 šedých čtverců 1 b. 


16.3 74 bílých čtverců 2 b. 


CELKEM  50 bodů 


Všechna ekvivalentní vyjádření jsou možná. 


A 


C 


B 


 A′ 


S  B′ 


 C′ 


A 


o 


c 


B 


C 


D 
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PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKY 2019 


KLÍČ SPRÁVNÝCH ŘEŠENÍ 


Předmětem autorských práv Centra pro zjišťování výsledků vzdělávání 


1 


MATEMATIKA 9 D 
KÓD TESTU: M9PDD19C0T04 


 Celkem Uzavřených Otevřených 


Počet úloh 16 5 11 


 


Úloha Správné řešení Body 


1 30krát 1 b. 


2  max. 2 b. 


2.1 120 1 b. 


2.2 0,08 1 b. 


3  max. 4 b. 


3.1 
3


70
 a postup řešení max. 2 b. 


3.2 −
1


2
 a postup řešení max. 2 b. 


4  max. 4 b. 


4.1 
1


9
𝑥2 + 𝑥 +


9


4
 1 b. 


4.2 2𝑎𝑏 − 10𝑎2 + 15𝑎 1 b. 


4.3 −𝑛2 − 9𝑛 + 22 a postup řešení max. 2 b. 


5  max. 4 b. 


5.1 nekonečně mnoho řešení a postup řešení max. 2 b. 


5.2 𝑦 = 2,3 a postup řešení max. 2 b. 


6  max. 4 b. 


6.1 23 bodů 1 b. 


6.2 47 bodů 2 b. 


6.3 1 druhé místo 1 b. 


7  max. 3 b. 


7.1 5 ⋅ (𝑑 − 10) nebo 4𝑑 − 20 1 b. 


7.2 30 dívek 2 b. 


8 8.1 8.2 8.3 max. 3 b. 


 


 
každá podúloha 


1 b. 
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2 


9 


 


max. 2 b. 


10  max. 3 b. 


10.1 


 


1 b. 


10.2  max. 2 b. 


11  max. 4 b. 
3 podúlohy 4 b. 
2 podúlohy 2 b. 
1 podúloha 0 b. 
0 podúloh 0 b. 


11.1 A 


11.2 N 


11.3 A 


12 A 2 b. 


13 D 2 b. 


14 E 2 b. 


15  max. 6 b. 
3 podúlohy 6 b. 
2 podúlohy 4 b. 
1 podúloha 2 b. 
0 podúloh 0 b. 


15.1 B 


15.2 C 


15.3 E 


16  max. 4 b. 


16.1 9 symbolů „plus“ 1 b. 


16.2 150 symbolů 1 b. 


16.3 17 symbolů „krát“ 2 b. 


CELKEM  50 bodů 


Všechna ekvivalentní vyjádření jsou možná. 


A 


Y 


X B 


C D 


A 


O 


B 


C 


p 
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Předmětem autorských práv Centra pro zjišťování výsledků vzdělávání 
Veřejně nepřístupná informace podle § 60b odst. 3 a § 80b školského zákona 


MATEMATIKA 9 
M9PAD19C0T01 


DIDAKTICKÝ TEST Jméno a příjmení 


Počet úloh: 16 


Maximální bodové hodnocení: 50 bodů 


Povolené pomůcky: pouze psací a rýsovací potřeby


 1  Základní informace k zadání zkoušky 


• Časový limit pro řešení didaktického 
testu je uveden na záznamovém 
archu. 


• U každé úlohy je uveden maximální 
počet bodů. 


• Za neuvedené řešení či za nesprávné 
řešení úlohy se neudělují záporné 
body. 


• Odpovědi pište do záznamového 
archu. 


• Poznámky si můžete dělat do testového 
sešitu, nebudou však předmětem 
hodnocení. 


• Didaktický test obsahuje otevřené 
a uzavřené úlohy. Uzavřené úlohy 
obsahují nabídku odpovědí. U každé 
takové úlohy nebo podúlohy je právě 
jedna odpověď správná. 


 2  Pravidla správného zápisu 
do záznamového archu 


• Řešení úloh zapisujte do záznamového 
archu modře nebo černě píšící 
propisovací tužkou, která píše 
dostatečně silně a nepřerušovaně. 


• Nejednoznačný nebo nečitelný zápis 
odpovědi bude považován za chybné 
řešení. 


• V konstrukčních úlohách rýsujte tužkou 
a následně vše obtáhněte propisovací 
tužkou. 


 2.1  Pokyny k otevřeným úlohám 
• Řešení úloh pište čitelně do vyznačených 


bílých polí záznamového archu. 


• Pokud budete chtít provést opravu, 
původní zápis přeškrtněte a nový uveďte 
do stejného pole. 


• Je-li požadován celý postup řešení, 
uveďte jej do záznamového archu. Pokud 
uvedete pouze výsledek, nebudou vám 
přiděleny žádné body. 


• Zápisy uvedené mimo vyznačená bílá 
pole záznamového archu nebudou 
hodnoceny. 


 2.2  Pokyny k uzavřeným úlohám 
• Odpověď, kterou považujete za správnou, 


zřetelně zakřížkujte v příslušném bílém 
poli záznamového archu, a to přesně 
z rohu do rohu dle obrázku. 


• Pokud budete chtít následně zvolit jinou 
odpověď, pečlivě zabarvěte původně 
zakřížkované pole a zvolenou odpověď 
vyznačte křížkem do nového pole. 


• Jakýkoliv jiný způsob záznamu odpovědí 
(např. dva křížky u jedné otázky) bude 
považován za nesprávnou odpověď.


TESTOVÝ SEŠIT NEOTVÍREJTE, POČKEJTE NA POKYN!


1 


14 
A B C D E 


14 
A B C D E 
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V úlohách 1, 2, 4.1, 4.2, 6, 7, 8 a 16 přepište do záznamového archu pouze výsledky. 


1 bod 
1 Vypočtěte tři pětiny z dvojnásobku čísla 15. 


 


max. 2 body 
2 Doplňte do rámečku takové číslo, aby platila rovnost: 


2.1  


11 hodin 17 minut 9 hodin 45 minut    minut 


2.2  


28 m2    dm2 2 300 dm2 2 300 cm2 


 
V záznamovém archu uveďte čísla doplněná do rámečků. 


Doporučení: Úlohy 3, 4.3 a 5 řešte přímo v záznamovém archu. 
max. 4 body 


3 Vypočtěte a výsledek zapište zlomkem v základním tvaru. 


3.1  


6 4
11
8


9
14


7
6


 


 


3.2  


2 3
6


4
2 3


2 3
6


 


 


V záznamovém archu uveďte v obou částech úlohy celý postup řešení.  
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max. 4 body 
4 Zjednodušte (výsledný výraz nesmí obsahovat závorky): 


4.1  


3 2 2  


 
4.2  


3 4 2  


 
4.3  


2 3 3 3 2 3 5  


 


V záznamovém archu uveďte pouze v podúloze 4.3 celý postup řešení. 


max. 4 body 
5 Řešte rovnici: 


5.1  


0,6
1
2


1,4 1,5 


 


5.2  


3 2
3


1 2
4


3
6


 


 


V záznamovém archu uveďte v obou částech úlohy celý postup řešení (zkoušku nezapisujte). 
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VÝCHOZÍ TEXT K ÚLOZE 6 


Všichni chlapci atletického oddílu se seřadili do zástupu podle velikosti. Před Petrem stála 
jedna osmina celkového počtu chlapců. Hned za Petrem stál jeho bratr Radek a za Radkem 
ještě pět šestin celkového počtu chlapců. 


(CZVV) 


max. 4 body 
6 Neznámý celkový počet chlapců atletického oddílu označte . 


6.1 V závislosti na veličině  vyjádřete počet chlapců, kteří stáli před Petrem. 


6.2 V závislosti na veličině  vyjádřete počet chlapců, kteří stáli za Petrem. 


6.3 Vypočtěte celkový počet chlapců atletického oddílu. 


 


VÝCHOZÍ TEXT A OBRÁZEK K ÚLOZE 7 


Na obrázku jsou sestaveny dvě různé dvojice ozubených koleček. 


Šedé kolečko má 15 zubů a obě bílá kolečka 24 zubů. 


Černé kolečko, které má méně zubů než bílé, se za každých 5 sekund otočí třikrát. 


 


 


 


 


 


(CZVV) 


max. 4 body 
7  


7.1 Pro první dvojici koleček určete, kolikrát se musí otočit šedé kolečko, než se poprvé 
obě kolečka vrátí do výchozí polohy. 


7.2 Určete, kolikrát se černé kolečko otočí za 5 minut. 


7.3 Ve druhé dvojici koleček se obě kolečka vrátí do výchozí polohy poprvé po dvou 
otáčkách bílého kolečka.  
Vypočtěte, kolik zubů má černé kolečko. 


  


15 
24 24 
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VÝCHOZÍ TEXT A OBRÁZEK K ÚLOZE 8 


Z místa A do místa B šla Iva přímou cestou dlouhou 2 km. Dan šel z místa A do místa B 
vycházkovou trasou, která má tvar půlkružnice. 


 


 


 


 


(CZVV) 


max. 2 body 
8  


8.1 Vypočtěte, kolikrát delší byla cesta Dana než cesta Ivy.  
(Výsledek zaokrouhlete na setiny.) 


8.2 Vypočtěte, o kolik kilometrů více ušel Dan než Iva.  
(Výsledek zaokrouhlete na setiny km.) 


 


Doporučení pro úlohy 9 a 10: Rýsujte přímo do záznamového archu. 


VÝCHOZÍ TEXT A OBRÁZEK K ÚLOZE 9 


V rovině leží přímka KL. 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


(CZVV) 


max. 2 body 
9 Body K, L jsou vrcholy trojúhelníku KLM. Velikost úhlu LKM je 30 . 


Vzdálenost bodu L od bodu K je stejná jako vzdálenost bodu L od bodu M. 


Sestrojte jeden trojúhelník KLM. 


V záznamovém archu obtáhněte celou konstrukci propisovací tužkou (čáry i písmena). 


A B 
Iva 
Dan 


K L 
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VÝCHOZÍ TEXT A OBRÁZEK K ÚLOZE 10 


V rovině leží přímka c a mimo ni dva různé body B, D. 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


(CZVV) 


max. 3 body 
10 Body B, D jsou vrcholy obdélníku ABCD. Vrchol C obdélníku ABCD leží 


na přímce c. 


10.1 Sestrojte a označte písmenem chybějící vrchol C obdélníku ABCD. 


10.2 Sestrojte a označte písmenem chybějící vrchol A obdélníku ABCD  
a obdélník narýsujte. 


Najděte všechna řešení. 


V záznamovém archu obtáhněte celou konstrukci propisovací tužkou (čáry i písmena). 


  


c 


B 


D 
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VÝCHOZÍ TEXT A TABULKA K ÚLOZE 11 


Škola má dvě deváté třídy (9. A a 9. B).  
V 9. A je třikrát více chlapců než dívek a celkem je v této třídě 24 žáků.  
Počet všech žáků 9. B je o třetinu větší než počet všech žáků 9. A.  
V 9. B je poměr počtu dívek a počtu chlapců (v uvedeném pořadí) 3 5. 


 


 


 


 


 


 


(CZVV) 


max. 4 body 
11 Rozhodněte o každém z následujících tvrzení (11.1–11.3), zda je 


pravdivé (A), či nikoli (N). 
 A N 
11.1 V 9. A je poměr počtu dívek a počtu chlapců (v uvedeném pořadí) 1 2.   


11.2 Celkový počet dívek z obou 9. tříd je stejný jako počet chlapců v 9. A.   


11.3 V 9. B je počet dívek o 8 menší než počet chlapců.   


 


VÝCHOZÍ OBRÁZEK K ÚLOZE 12 


 


 


 


 


 


 


 


(CZVV) 


2 body 
12 Jaká je velikost úhlu ? 


Velikosti úhlů neměřte, ale vypočtěte. 


A) 88  


B) 90  


C) 92  


D) 94  


E) jiná velikost  


 Dívky Chlapci Celkem 


9. A   24 


9. B    


Celkem    


 


24  


68  
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VÝCHOZÍ TEXT A OBRÁZEK K ÚLOZE 13 


Čtverec se stranou délky 17 cm je rozdělen  
na šedý šestiúhelník a dva shodné bílé trojúhelníky.  
Nejdelší strana bílého trojúhelníku má délku 17 cm.  
Nejkratší strana šedého šestiúhelníku měří 2 cm. 


 


 


 


 


(CZVV) 


2 body 
13 Jaký je obsah šedého šestiúhelníku? 


A) 127 cm2 


B) 144 cm2 


C) 169 cm2 


D) 177 cm2 


E) jiný obsah 


 


VÝCHOZÍ TEXT A OBRÁZEK K ÚLOZE 14 


Krychle byla slepena z 27 malých bílých krychliček o hraně délky 2 cm.  
Dvě malé krychličky jsme odstranili, a vzniklo tak nové těleso. Všechny dostupné plochy 
nového tělesa jsme obarvili na šedo (i zespodu). 


 


 


 


 


 


 


(CZVV) 


2 body 
14 Jaký je celkový obsah šedých ploch nového tělesa? 


A) menší než 236 cm2 


B) 236 cm2 


C) 240 cm2 


D) 244 cm2 


E) větší než 244 cm2  


17 cm


2 cm 17 cm
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max. 6 bodů 
15 Přiřaďte ke každé úloze (15.1–15.3) odpovídající výsledek (A–F). 


15.1 Cena jedné židle se snížila o 25 % na 1 800 korun. 


Kolik korun stála jedna židle před snížením ceny? _____ 


 
15.2 Výrobek po zdražení o 20 % stojí 2 700 korun. 


Kolik korun stál výrobek před zdražením? _____ 


 
15.3 Jana na lyžařské brýle přispěla 40 %, chybějících 900 korun za lyžařské brýle  


doplatil strýc.  
Cena za lyžařské brýle tvořila 60 % celé útraty za nákup lyžařských doplňků. 


Kolik korun činila celá útrata za nákup lyžařských doplňků? _____ 


 
A) 2 160 korun 


B) 2 250 korun 


C) 2 340 korun 


D) 2 400 korun 


E) 2 500 korun 


F) jiný počet korun 
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VÝCHOZÍ TEXT A OBRÁZEK K ÚLOZE 16 


Na čtvercovou desku s lichým počtem políček rozmístíme žetony obdobným způsobem 
jako na obrázku a rozmístění a počty žetonů zaznamenáme do tabulky. 


 


 


 


 


 


 


Následující kroky popisují, jak rozmístíme žetony na čtvercovou desku. 


První krok:  
 Na každé políčko po obvodu desky položíme 1 žeton. 


Následující kroky:  
 Vybereme vždy všechna prázdná políčka, která bezprostředně sousedí s obsazenými 
 políčky, a na každé z nich položíme o 1 žeton více, než jsme pokládali na jednotlivá  
 políčka v předchozím kroku.  


Největší počet žetonů tak bude na prostředním políčku desky. 


(CZVV) 


max. 4 body 
16  


16.1 Čtvercová deska má na prostředním políčku 9 žetonů. 


Určete, kolik políček je v každé řadě této čtvercové desky. 


 


16.2 Žetony rozmístíme na čtvercovou desku, která má 9 × 9 políček. 


Určete počet všech políček, na nichž leží právě 2 žetony. 


 


16.3 Žetony rozmístíme na dvě čtvercové desky, z nichž jedna má 9 × 9 políček,  
druhá 11 × 11 políček. 


Určete, o kolik více žetonů je na větší desce než na menší desce. 


 


ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZÁZNAMOVÉHO ARCHU UVEDL/A VŠECHNY ODPOVĚDI. 


1 1 1 
1 2 1 
1 1 1 


3 řady a 3 sloupce, 
tj. 3 × 3 políčka 


1 1 1 
2 2 2 
2 3 2 


5 × 5 políček 


1 
1 
1 
1 
1 


2 
1 


2 
1 


2 
1 


1 
1 
1 
1 
1 
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